市税务局加强对经营主体的个性化、梯度化服务

为加快发展新质生产力注入澎湃动能

■通 讯 员 鲍妍妍 胡 莹 融媒体记者 刘 权

在第33个全国税收宣传月期间, 淮安市税务局围绕"税助发展 向新而 进"主题,加强支持科技创新、绿色低碳 转型、产业数字化升级等方面的政策宣 传引导,持续释放结构性减税降费政策 红利,进一步优化精准推送工作机制, 不断加强对高新技术企业、专精特新企 业等经营主体的个性化、梯度化服务, 让"政策找人"更快更准,为加快发展新 质生产力注入澎湃"税动能"。

/ 向"新"而行,鼓足发展干劲 /

企业是科技创新的主体,也是发展 新质生产力的主力军。市税务局积极 宣传以税促"新"的政策,撬动企业增强 科技创新意识、加大科技创新投入。

"集成电路、工业母机和先进制造 业企业增值税加计抵减政策是什么? 设备、器具一次性扣除优惠政策怎么享

受?"……日前,在市税务局联合相关部 门召开的"税助发展 向新而进"服务 新质生产力发展研讨会上,税务工作人 员梳理出55项支持科技创新、39项支 持制造业发展的税收优惠政策,解答企 业现实发展中以"税"助"新"的困惑和难 题,通过政策"精准宣讲",助力企业"精 准施策",转化为向"新"的"精准动力"。

既要宣传好政策,也要做好服务。 "淮税e码通"系列服务、税费矛盾调解 中心和社保费征缴矛盾调处中心、税收 数据延链助链服务、税收优惠直达快享 服务、遍布重要商圈的30余个中小企 服务工作站……市税务局推出惠企利 民十项服务举措,打好服务组合拳,助 力企业轻装上阵。

市税务局一直高度重视"税银互 动"工作,携手帮助企业向"新"而进。 近日,淮安经济技术开发区税务局以第 33个全国税收宣传月为契机,联合南 京银行淮安分行,以"税银携手助力科 技创新"为主题,举办税、银、企三方办 专场对接活动,为20余家科创型中小 企业的融资需求给予优先支持,引领带 动科创型中小企业高质量发展。

/ 向"质"发力,注入澎湃动能 /

优惠政策好不好,还要从落地实效 上检验,看是否对企业科技创新有帮

江苏双环齿轮有限公司作为省级 专精特新"小巨人"企业、省五星上云企 业,拥有省级企业技术中心和省级智能 制造车间,多项技术业内领先。"近年 来,公司加快智能化、自动化生产步伐, 目前正在建设'5G+'工厂,企业研发 投入也水涨船高,年平均增幅达50%。 去年公司及时享受研发费用加计扣除 政策红利,减免企业所得税832万元; 享受先进制造业加计抵减优惠政策红 利,抵减增值税应纳税额372.84万元, 这些让企业有了更多流动资金进行新 能源汽车齿轮产品研发。"公司财务负 责人黄圣冠说。

在位于淮安经济技术开发区的锦 乔生物科技有限公司益生菌智能工厂, 可发酵8类、33株益生菌原菌粉的智能 化生产线正在高效运转。2022年,投 资约2000万美元的国家"十四五"重点 研发计划——益生菌产业化生产示范 线落户智能工厂,2023年11月该项目 正式投产,成为行业内唯一的国家级益 生菌示范产线。"作为高新技术企业,研 发投入、购置设备的投入资金量大。税 费优惠政策'大礼包',让我们有更多资 金和精力投入产品研发和科技创新。" 锦乔生物科技有限公司工厂总经理王 云由衷感慨。据悉,2023年以来,仅研 发费用加计扣除这项税收优惠政策,该 公司减免税额约360万元。

科技创新是推动社会进步的重要 力量,税收政策扶持则是激发创新活力 的重要手段。市税务局法制科副科长 张朋表示,将继续锚定对科技创新支持 这一方向,引导企业加大科技研发投 入,提高自主创新能力,推动科技创新 和经济社会共同发展,写好税收助力科 技创新的新答卷,做好助推新质生产力 的大文章。

市财政局会同市农业农村局组织各县区 (园区)开展自杳工作

精准落实耕地地力保护补贴政策

■通讯员 王品翔

本报讯 为提高耕地地力保护补 贴政策落实的精准性、实效性,近日,市 财政局会同市农业农村局组织各县区 (园区)财政局、农业农村局开展补贴资 金发放自查工作,明确自查要求及自查

据悉,耕地地力保护补贴政策是以 保障国家粮食安全为总目标,以严守耕 地保护红线为底线,以维护农民群众利 益为原则,切实推动"藏粮于地"战略部 署,调动农民种粮积极性。2023年,淮 安市辖区落实耕地地力保护补贴面积 221.76万亩,补贴资金26611.27万元,

涉及766个村、462323户。自查过程 中,紧盯补贴金额核定、资金到账时间 和经办人员操作情况等关键点,通过查 阅申报账目、了解公示情况、随机走访 农户等方式,重点核查在耕地地力保护 补贴申报过程中,是否存在虚报、瞒报、 漏报等问题,是否存在发放迟缓、贪污 冒领等情况。

今年,市财政局抢前抓早,在市辖 区内下达耕地地力保护补贴资金 27966.12万元,同比增长5.09%,并适 时指导基层干部运用"江苏省惠民惠农 财政补贴资金'一卡通'系统"发放 2024年耕地地力保护补贴,高质量推 进春季农业生产,为确保农业收成、经 济社会行稳致远夯实根基。

我市首笔"专精特新贷"成功落地

■通讯员 靖 伟 于苏婉

本报讯 近日,江苏银行淮安分 行向我市专精特新"小巨人"企业江苏 新起点实业有限公司发放"专精特新 贷"800万元,标志着我市首笔"专精 特新贷"成功落地。

据悉,"专精特新贷"旨在引导金 融机构加大对我市专精特新企业的信 贷支持力度,增强我市中小企业核心 竞争力。市财政局会同市政府办等4 部门,不断提升产业链供应链韧性和 安全水平。积极落实上级政策,印发 相关政策文件;发布223家省级以上 专精特新"小巨人"企业白名单,明确 贷款准入条件,督促金融机构深挖企 业贷款需求;多渠道开展广泛宣传,做 到"政策找人、服务在前",不断提升金 融服务实体经济的质效。

农行淮安分行持续优化适老服务

■通讯员 石 砚 胡尚君 陆成之

本报讯 "切换到农行手机银行 大字版后,我看得更清楚了,轻松缴纳 了水电费,真方便!"在获评"2023年 江苏省银行业文明规范服务适老网 点"的农行淮安长江路支行营业大厅, 一位老大爷熟练地打开农行APP,通 过首页快捷人口,顺利完成余额查询、 支付等操作。

近年来,农行淮安分行树牢"金融 为民"宗旨,根据老年群体的特点、习 惯和接受程度,持续推进"浓情暖域" 服务升温工程,加快"关怀模式""长辈 模式"等养老金融消费场景建设,细化 落实助老适老服务措施和行为规范, 全面提升老年群体金融服务的可得性

网点常备老花镜、助听器、放大 镜、轮椅等;入口处设置无障碍坡道, 让腿脚不便的老人畅通出行……农行 淮安分行结合特殊群体及适老化服务

形象建设标准,在完善服务设施的同 时,积极打造适老特色金融服务,定期 组织小分队深入周边社区、养老院、老 年大学等老年群体密集区域,普及智 能设备、手机银行使用知识,有针对性 地开展反假币、防范电信网络诈骗等 宣讲活动,帮助老年客户更安全、舒心 地享受高科技带来的便利。

围绕老年群体多元化金融需求, 农行淮安分行创新养老金融产品,优 化线下适老服务,推出柜面指纹验证、 设置大字版操作台,加快智能服务适 老化改造,在手机银行增设超大字体、 一键客服等功能,帮助老年人跨越"数 字鸿沟"。针对老年人习惯使用现金 的特点,该行以关爱老人"现金服务周" 活动为契机,统一制作"零钱包",并开 设现金业务绿色通道,为老年客户提 供存折、存单、小额现金等服务。针对 行动不便的老年客户,该行在优化业 务流程的基础上,组织员工上门服务, 着力打造"暖心银行"。



近日,农行淮安新区支行党委领导班子成员及各党支部书记一行赴市清晏 园"淮上清风,廉脉传千秋"廉政宣传长廊参观,增强廉洁意识,营造思廉学廉、 ■通讯员 毕启飞 崇廉尚廉的浓厚氛围。

我市着力缓解医院周边停车难问题

■通 讯 员 宋 玲 陈 清 融媒体记者 杨春阳

本报讯 "通过医院微信公众号的 '智慧停车'服务,我第一时间找到了停 车位。"日前,从连云港到淮安市第一人 民医院就诊的安女士说。

医院周边停车问题考验城市服务 能力和管理水平。今年以来,针对医院 周边停车困难、交通拥堵、安全隐患突 出的问题,我市城管部门积极发现问 题、分析问题、解决问题。指导淮安市

江淮智慧科技有限公司、淮安市第一人 民医院,推出智慧停车服务,就医人员 只需关注医院官方微信公众号,在"挂 号诊疗"板块内,即可找到"智慧停车" 服务菜单,点击进入后,目前页面上有 5家停车场信息,均为医院周边面向社 会开放的停车场,患者可选择合适的停 车场,并点击"导航"前往。让患者第一 时间找到停车位,及时就医,也缓解了 医院周边交通拥堵的问题。

■通讯员 周长国 沈德建

近日,建设银行开发区支行在龙首湾驿站举办"春光激发梦想 携手再创

佳绩"活动,增强员工集体观念和协作意识,丰富员工文化生活。

"市一院是我市技术力量雄厚的三 级甲等综合医院,医疗服务范围辐射 淮、连、盐、扬、宿等地,是长三角北部重

要的区域医疗中心。而医院周边停车 难问题,不仅影响城市市容,也给患者 及其家属带来不小的困扰。"市城管局 停车设施管理服务中心相关负责人说, 工作人员通过实地走访调查,了解医院 患者就诊规律,积极寻找缓解医院周边 停车难的办法。除了协助医院开通"智 慧停车"服务外,还根据前期调查情况, 协调医院开放东门,方便将车辆停放在 东门附近停车场的患者通行,进一步缓 解医院周边交通拥堵的问题。针对市 民反映"在立体停车库停完车后,想要 进入医院内部得从南门或西门绕行百

十米"的问题,工作人员积极与医院保 卫处协商,指导市江淮智慧科技有限公 司在一院立体停车库东南侧围栏边开 通人行通道,安装小门,并全线设置护 栏,方便群众就医,缩短就诊时间。

据悉,市城管部门将持续倾听群众 呼声、积极走访调查,不断缓解医院周 边停车难问题。同时对加强对相关部 门的指导,完善停车场标志标识,提醒 开通便捷通道,不断优化停车设施及周 边环境,为市民提供更加优质的公共服

淮安人保财险为夏粮丰产丰收保驾护航

■融媒体记者 陈 帅 通 讯 员 李馥雅 庄小涵

本报讯 眼下是夏熟作物田间管 理的关键时期,也是农业气象灾害和病 虫害多发时期,为更好地发挥农业保险 对粮食生产的保障作用,日前,人保财 险淮安市分公司联合市农业农村局、国 家金融监管总局淮安监管分局、市农科 院、淮安区促展委办公室等,在淮安区 施河镇举办农业系统技术专业暨金融 支持乡村振兴政策培训会。

淮安人保财险主要负责人李伟说: "通过开展'惠农服务送下乡'活动,将 培训课堂搬进田间地头,邀请农科院专 家团队现场教学,为种粮大户开展一对 一培训,帮助农户做好各项防灾减灾、 稳产增产措施,让良田多产粮、产好粮, 助力小麦稳产增收,为夏粮丰收保驾护 航。"市农科院副院长汪国莲及农业专 家现场授课,来自人保财险淮安市分公



司农险条线工作人员及种粮大户100 余人参加了此次培训。

在施河镇成灌村田头,农业专家秦 进华手拿小麦,面对面为种粮大户讲解 如何选择杀菌剂药物和打药时注意事 项等。"专家们讲了很多小麦常见病害

特别是赤霉病的发病条件、防治注意事 项,还结合实地测产评估了灾害损失情 况,让我受益匪浅。"种粮大户老刘说, 今年他种了500亩小麦,接下来会根据 专家的建议做好病害防治,为夏粮丰产 丰收打好基础。

市农业农村局政策与改革处处长 刘立恒表示,将督促农业保险机构加强 农业保险服务,一方面,在灾前通过引 进专家力量,利用现代科技手段,为农 户提供农业技术指导和病虫害防治知 识,加强农业保险防灾减损效能;另一 方面,在发生灾害时及时发布预警,迅 速理赔到位,帮助农户防灾减损、恢复 农业生产。

近年来,人保财险淮安市分公司积 极履行国有骨干险企的责任与担当,切 实做好农业保险风险减量服务,探索农 业"保险+科技"新模式,将农业保险由 传统的"事后损失补偿"延展为"事前风 险管控+事中协同响应+事后损失补 偿"的生态化风险保障机制,并通过不 断创新创优,进一步加大农业保险提 标、扩面、增品工作力度,探索农业保险 数字化、智能化经营措施,为服务淮安 "三农"大局和乡村振兴贡献"人保力

苏嘴镇以网格化管理助推乡村振兴

■通讯员 谷 超

本报讯 近年来,淮安区苏嘴镇不 断创新社会治理体系,坚持以网格化为 抓手,进一步提升全镇农村社会治理精 细化管理水平,以网格化管理助推乡村

强化"网格融合",将"千条线"纳入 "一张网"。该镇不断优化网格设置,完

善运行机制,在全镇划分22个网格,构 建"1+22+N"网格化工作格局,配备专 职网格员22名,推动网格化管理与政 策宣讲、救助帮扶、便民服务、矛盾化 解、产业发展等一系列工作有机融合, 将"干条线"纳入"一张网",形成"集体 联动、握指成拳"的工作合力,发挥网格 化管理优势,促进基层治理转型、提质、

提升"网格治理",让"小网格"发挥

"大作用"。该镇不断创新社会治理"网 格+"机制,通过将基层党组织、社会组 织等与网格联结,将全镇"两代表一委 员"、机关党员纳入网格化管理队伍,实 现了"网中有格、格中有人、事在格上" 工作模式。全镇选配熟悉网格工作、群 众基础扎实的网格员44名,配备手持 终端44部,用于收集社情民意,便于化 解矛盾纠纷。

优化"网格服务",由"群众找"变为

"找群众"。该镇紧盯群众急难愁盼问 题,坚持线上线下相结合,通过定期走 访、上门服务、电话访谈等方式,主动了 解群众需求。实现"有事解忧愁,无事 勤走访",把帮助群众解难题、办实事与 基层普法、政策宣讲相结合,当好政策 宣讲员、民情调查员、矛盾调解员、事务 监督员,打通服务群众的"最后一公

淮安中学举行第二十七届 "五四杯"高中辩论赛冠军表演赛

■通讯员 房春东

日前,淮安中学第二 十七届"五四杯"高中辩论赛冠军表 演赛举行。

为了纪念五四运动105周年, 淮安中学举行为期一个月的第二十 七届"五四杯"辩论赛。经过激烈角 逐,高一年级高阳、王一凡、张馨月、

马沃亦得,高二年级仇宇旭、蒋鸿 宇、卞宇翔、张耀天等8位同学获本 届辩论赛决赛"最佳辩手"称号;高 一Ⅰ部11班、高一Ⅱ部2班、高二Ⅰ 部7班、高二Ⅱ部1班代表队获本届 比赛冠军;高一Ⅰ部3班、高一Ⅱ部 12班、高二Ⅰ部1班、高二Ⅱ部19 班代表队获得本届比赛亚军。

范集中学举行读书演讲比赛

■通讯员 胡兴国

本报讯 为深入推进书香校园 建设,引导学生爱读书勤思考,丰富 校园文化生活,日前,淮安市范集中 学举行读书演讲比赛。

比赛中,选手们的激情演讲赢 得了在场评委和师生的阵阵掌声。 经过激烈角逐,评委们从演讲内容、 语言表达、仪态仪表、整体效果等方 面考量,评选出特等奖3名、一等奖 8名、二等奖12名。

袁集中心小学

参观周恩来童年读书旧址

■通讯员 刘 伟

本报讯 日前,淮安市袁集中 心小学组织学生到周恩来童年读书 旧址参观学习。

学生们通过参观周恩来生平事 迹图片展,近距离感受童年周恩来 的鸿鹄之志,树立"为中华之崛起而 读书"的远大志向,勤奋读书、增长 才干,争做新时代好少年。

开展劳动实践教育

■通讯员 梁 仿

本报讯 今年以来,淮安市袁 集中心小学开展形式多样的劳动实 践教育,通过让学生帮助父母做力

所能及的农活和家务活等形式,让 学生在劳动中增长知识和技能,休 会劳动的艰辛和快乐,养成热爱劳 动的好习惯。

道歉声明

针对淮安市博物馆委托发行的 《淮阴碑林墨迹——淮安市博物馆藏 中国近现代名家书法精品集》第86页 中对《富民兴淮》书法作品错误署名的 问题,现作出如下更正:该书法作品作 者为【现代】汤池,原名汤执中(1909 年一1997年),江苏省淮安市人。曾 任江苏省书法家协会会员、淮安市政 协委员。自幼酷爱书法、篆刻,曾创作 并发表过许多楷书书法作品。汤池的

"颜体"用笔饱满厚重,横轻竖重,笔力 多内涵、藏锋,写出了颜体字的气魄。 《淮安日报》(原《淮阴日报》)、《淮海晚 报》都曾对汤池作品进行过报道。 另外,淮安市博物馆针对上述

未经汤池继承人同意复制发行其作 品及将作品错误署名的行为,向汤 池先生的继承人郑重道歉。

淮安市博物馆 2024年5月8日